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Στο 11% η ευρωπαϊκή εξάρτηση από το ρωσικό αέριο
και σχετικά χαμηλά ποσοστά σε κόστος 
διανομής (13%), μεταφοράς (3%), ανα-
νεώσιμων (10%), φόρων (7%) και ΦΠΑ 
(5%).Έρευνα-Ανάλυση: Στο 11% η ευρω-
παϊκή εξάρτηση από το ρωσικό αέριο-3
Τεράστια η αύξηση του οικονομικού κό-
στους από καιρικές και κλιματικές κατα-
στροφές τις τελευταίες δεκαετίες. Από μέσο 
όρο 5 δισ. δολ./έτος το διάστημα 1980-
2000, σήμερα το μέσο κόστος ξεπερνάει τα 
200 δισ. δολ./έτος, με κορύφωση τα 350 
δισ. δολ. το 2020. Δυστυχώς, η διαρκής 
πορεία αύξησης των κλιματικών καταστρο-
φών είναι προδιαγεγραμμένη…
Η Ουκρανία, με ποσοστό της τάξης του 
55,9% της ηλεκτρικής της ενέργειας να 
παράγεται από πυρηνικά εργοστάσια, δι-
αθέτει τον μεγαλύτερο σταθμό πυρηνικής 
ενέργειας της Ευρώπης στη Ζαπορίζια, με 
δυναμικότητα 5.700 MW. Στη νότια Ου-
κρανία η δυναμικότητα αγγίζει τα 2.850 
MW, ενώ η συνολική πυρηνική δυναμι-
κότητα ανέρχεται σε 12.731 MW.Έρευνα-
Ανάλυση: Στο 11% η ευρωπαϊκή εξάρτηση 
από το ρωσικό αέριο-5
Τεράστιες διαφορές παρατηρούνται στις 

Μ
έσα σε ένα χρόνο (από τον 
Αύγουστο του 2021 μέχρι τον 
Αύγουστο του 2022) η ευρω-
παϊκή εξάρτηση από το ρωσικό 

φυσικό αέριο μειώθηκε από 39% σε 11% 
και αντίστοιχα αυξήθηκαν οι εισαγωγές σε 
LNG (υγροποιημένο φυσικό αέριο) από 
15% σε 38%.
Η τεράστια ζήτηση ενέργειας στην Κίνα 
έχει οδηγήσει στο μεγαλύτερο σε παγκό-
σμια κλίμακα πρόγραμμα αύξησης πυρη-
νικής ενέργειας, με συνολικά 52 πυρηνι-
κούς αντιδραστήρες να βρίσκονται υπό 
κατασκευήν ή να έχουν ολοκληρώσει τον 
σχεδιασμό τους. Ακολουθούν η Ρωσία 
με 28 αντιδραστήρες και η Ινδία με 20. 
Οι ΗΠΑ βρίσκονται σε χαμηλά επίπεδα 
με πέντε μονάδες.Έρευνα-Ανάλυση: Στο 
11% η ευρωπαϊκή εξάρτηση από το ρω-
σικό αέριο-2
Σύμφωνα με την ευρωπαϊκή στατιστική 
υπηρεσία Eurostat, το 2020 η Ελλάδα με 
μια μέση τιμή ηλεκτρικής ενέργειας 578 
ευρώ/MWh (μεγαβατώρα) είχε από τα 
υψηλά ποσοστά στο κόστος παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας (ήτοι ποσοστό 62%) 
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κατά κεφαλήν επενδύσεις σε καθαρή ενέρ-
γεια ανάμεσα στις ανεπτυγμένες οικονο-
μίες, όπου ανέρχονται σε 500 δολάρια 
ετησίως, και τις αναδυόμενες-αναπτυσσό-
μενες, στις οποίες μετά βίας αγγίζουν τα 
15 δολάρια τον χρόνο. Η Κίνα ακολουθεί 
πορεία σταθερών επενδύσεων, οι οποίες 
είναι ύψους 250 δολαρίων ανά έτος.

Κοροναϊός: Mείωση του δημόσιου κόστους των τεστ στην Κίνα

17 εισηγμένων εταιρειών που αναλύθη-
καν από το Breakingviews ανήλθαν κατά 
μέσο όρο σε ποσοστό 24%.
Δεδομένου του άγχους που έχει επιφέρει 
η πολιτική «μηδενικής ανοχής» του Σι σε 
άλλα τμήματα της οικονομίας, οι μετοχές 
τους έχουν, απροσδόκητα, υπεραποδώ-
σει. Η Easy Diagnosis, με έδρα τη Γουχάν, 
έχει σημειώσει άνοδο 264%, τα τελευταία 
τρία χρόνια, ενώ η Daan έχει σημειώσει 
άνοδο 197%.
O αυξανόμενος ανταγωνισμός, τα ανώτα-
τα όρια τιμών και οι καθυστερήσεις πλη-
ρωμών έχουν κάνει πολλούς μετόχους να 
αρχίσουν να αποκομίζουν κέρδη, ενώ, 
παράλληλα, μεγάλο μέρος του κλάδου πα-
ρουσιάζει χαμηλότερες επιδόσεις από τον 

T
α τεστ κορονοϊού παίζουν εξαιρε-
τικά σημαντικό ρόλο στη ζωή των 
Κινέζων και αυτό είναι κάτι που 
μπορεί να σας επιβεβαιώσει ο κα-

θένας στην πρωτεύουσα Τσενγκντού της 
επαρχίας Σιτσουάν. Οι υπεύθυνοι χάρα-
ξης πολιτικής που προσπαθούν να ακο-
λουθήσουν τις εντολές του Σι Τζινπίνγκ, 
ώστε να αντιμετωπιστεί όσο το δυνατόν 
γρηγορότερα η εξάπλωση του κορονοϊού 
εντός των συνόρων της χώρας, επιβάλλο-
ντας lockdown στην πόλη των 21 εκατομ-
μυρίων κατοίκων και υποβάλλοντας, κάθε 
24 ώρες, τους κατοίκους σε δωρεάν, αλλά 
υποχρεωτικά, τεστ ανίχνευσης κορονοϊ-
ού.
Οι εξελίξεις αυτές αποτελούν έναν νέο 
«εφιάλτη» για τους κατοίκους, αλλά συνε-
πάγονται και περισσότερες πωλήσεις για 
τις τοπικές εταιρείες, οι οποίες παρέχουν 
τεστ και κινητά εργαστήρια σε κυβερνητι-
κούς αγοραστές.
Από την αρχή της πανδημίας έως τον 
Απρίλιο του 2022, η κυβέρνηση της Κί-
νας δήλωσε ότι έχουν διεξαχθεί σχεδόν 
12 δισεκατομμύρια τεστ, με τον αριθμό 
αυτό, πιθανότατα, να έχει διπλασιαστεί 
από τότε, σύμφωνα με εκτιμήσεις της 
Soochow Securities. Το γεγονός αυτό 
συμβάλλει στην απότομη αύξηση των πω-
λήσεων εταιρειών, όπως η 3,7 δισεκα-
τομμυρίων δολαρίων Daan Gene, τα κέρ-
δη της οποίας εκτινάχθηκαν κατά 130%, 
το πρώτο εξάμηνο.
Η Dian Diagnostics, κέρδισε 1,9 δισεκα-
τομμύρια γιουάν (275 εκατομμύρια δολά-
ρια) από τη διεξαγωγή 150 εκατομμυρίων 
τεστ ανίχνευσης κορωνοϊού σε 30 επαρ-
χίες κατά την ίδια χρονική περίοδο. Τα 
καθαρά περιθώρια κέρδους μεταξύ των 
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δείκτη αναφοράς CSI300. Η Guangzhou 
Kingmed Diagnostics έχει υποχωρήσει 
κατά 40%, από την αρχή του έτους.
Η κατάσταση αυτή αντανακλά τις αλλαγές 
πολιτικής. Ο αριθμός των παρόχων τεστ 
διάγνωσης κορονοϊού, τα οποία έχουν 
εγκριθεί από τις ρυθμιστικές αρχές, έχει 
αυξηθεί από επτά, στις αρχές του 2020, 
σε περισσότερους από 30 το 2021, με 
εκατοντάδες μικρότερες εταιρείες να διεκ-
δικούν επιπλέον άδειες. Αυτό έχει οδηγή-
σει σε μείωση του δημόσιου κόστους.
Στη Σαγκάη και σε ορισμένες άλλες πό-
λεις, οι αρχές αρνούνται, σήμερα, να 
πληρώσουν περισσότερα από 28 γιουάν 
ανά τεστ, παρόλο που κάποτε πλήρωναν 
περίπου 200.
Η πληρωμή έχει αρχίσει, επίσης, να απο-
τελεί πρόβλημα. Οι δημοσιονομικές πιέ-
σεις, υποπροϊόν μιας ευρύτερης προσπά-
θειας διόρθωσης της αγοράς ακινήτων 
και, μιας, γενικότερα, «πεσμένης» επιχει-
ρηματικής δραστηριότητας εξαιτίας των 
διαφόρων lockdown, φαίνεται να έχει 
προκαλέσει καθυστέρηση πληρωμών από 
ορισμένους δήμους. Το κλινικό εργαστή-
ριο Labway της Σαγκάης, για παράδειγμα, 
ανέφερε άλμα 189% σε ετήσια βάση στους 
εισπρακτέους λογαριασμούς της, κατά το 
πρώτο εξάμηνο. Η εν λόγω καθυστέρηση 
ενδεχομένως να επιδεινωθεί, δεδομένου 
ότι το Πεκίνο απαγόρευσε πρόσφατα στις 
κυβερνήσεις να αξιοποιούν τα ταμεία ια-
τρικής ασφάλισης για την αγορά τεστ.
Δεν υπάρχει καμία ένδειξη ότι ο Σι Τζιν-
πίνγκ θα χαλαρώσει την προσέγγιση της 
χώρας του περί «μηδενικής ανοχής», 
γεγονός που συνεπάγεται συνεχή τεστ. 
Ωστόσο, η περίοδος των εύκολων κερ-
δών ίσως να έχει χαθεί για πάντα.


